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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

山东省泰安市宁阳一中2018-2019学年高二物理下学期期中试题

一、选择题（本题共12小题每题4分共48分，1—8题为单选题目，9—12题为多选题目，少选得2分）

1.下列关于热现象的描述正确的一项是(   )

A.根据热力学定律,热机的效率可以达到100%
B.做功和热传递都是通过能量转化的方式改变系统内能的
C.温度是描述热运动的物理量,一个系统与另一个系统达到热平衡时两系统温度相同
D.物体由大量分子组成,其单个分子的运动是无规则的,大量分子的运动也是无规律的
2.关于光现象及其应用,下列说法中不正确的是(   )

A.玻璃内的气泡看起来特別明亮是光的全反射现象
B.抽制高强度纤维细丝可用激光监控其粗细,主要应用的是光的衍射现象
C.水面上油膜、肥皂泡的彩色条纹是由于光的干涉而形成的现象
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D.光的双缝干涉条纹中间是宽度最大且最亮的明纹
3.如图所示,一束复色光从空气射入水中,进入水中分成a、b两束。已知它们与水面间的夹角分别时α、β,则a、b两束光在水中的传播速度之比
[image: image164.jpg]panne

542 T a0




为(   )

A. 
[image: image2.wmf]sin

sin

a

b

        B. 
[image: image3.wmf]sin

sin

b

a

         C.
[image: image4.wmf]cos

cos

a

b

          D. 
[image: image5.wmf]cos

cos

b

a


[image: image159.png]pl (x 10°Pa)



4．图甲为风力发电的简易模型。在风力作用下，风叶带动与杆固连的永磁铁转动，磁铁下方的线圈与电压传感器相连。在某一风速时，传感器显示如图乙所示，则(     )

A．磁铁的转速为10 r/s

B．线圈两端电压的有效值为6 V

C．交变电流的电压表达式为u＝12sin 5πt V

D．该交变电流可以直接加在击穿电压为9 V的电容器上

5如图所示，一个内壁光滑、绝热的气缸固定在地面上，绝热的活塞下方封闭着空气，若用竖直向上的力F将活塞缓慢向上拉一些距离. 则缸内封闭着的气体（     ）
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A. 分子平均动能不变

B. 单位时间内缸壁单位面积上受到的气体分子碰撞的次数减少

C. 每个分子对缸壁的冲力都会减小

D. 若活塞重力不计，拉力F对活塞做的功等于缸内气体内能的改变量

6. 工业生产中需要物料配比的地方常用“吊斗式”电子秤,图甲所示的是“吊斗式”电子秤的结构图,其中实现称质量的关键性元件是拉力传感器。拉力传感器的内部电路如图所示, 
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是对拉力敏感的应变片电阻,其电阻值随拉力变化的图象如图乙所示,已知料斗重
[image: image12.wmf]3

110

N

´

,没装料时
[image: image13.wmf]0

ba

U

=

,
[image: image14.wmf]g

取
[image: image15.wmf]2

10/

ms

。下列说法中正确的是(   )
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A.拉力越大应变片电阻阻值也变大, 
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传感器的示数也变小

B. 
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阻值为40
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C.装料时, 
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的阻值逐渐变大, 
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的值逐渐变小
D.应变片作用是把物体形变这个力学量转换为电压这个电学量
[image: image161.png]


7.如图所示,气缸竖直放置在水平地面上,质量为m的活塞将其缸筒分成甲、乙两气室,两气室中均充有气体。气缸和活塞都是不导热的材料,且不漏气,原先活塞被销钉固定,现拔掉销钉,活塞最终静止在原位置下方距离h处(虚线位置),设活塞移动前后乙气室中气体内能的变化量为
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,不计气体重心改变的影响及一切摩擦力,则下列说法中正确的是(   )

A.mgh =
[image: image23.wmf]E

D

       B.mgh<
[image: image24.wmf]E

D

       

C.mgh>
[image: image25.wmf]E

D

        D. 
[image: image26.wmf]E

D

=0
[image: image162.png];L

]

»’g'.
U ﬂ‘ T

n
&4



8如图所示，正弦式交变电源的输出电压和电流分别为U和I1，理想变压器原线圈的输入电压为U1，两个副线圈的输出电压和电流分别为U2和I2、U3和I3，接在原副线圈中的五个完全相同的灯泡均正常发光。则下列表述不正确的是（）

A．I1∶I2∶I3=1∶2∶1    [image: image27.png]ok A SR (ZXXK.COM)




                     B．U1∶U2∶U3=4∶1∶2

C．线圈匝数之比n1∶n2∶n3=2∶1∶2         D．U∶U1=5∶4

9下列说法正确的是（　　）

A． 晶体一定具有规则形状，且有各向异性的特征

B．悬浮在液体中的颗粒越小，温度越高，布朗运动越剧烈

C．若两分子间距离减小，分子间引力和斥力都增大

D．一定质量的理想气体向真空自由膨胀时，体积增大，熵增大

10.下列说法中正确的是(　　)
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A．图甲是一束复色光进入水珠后传播的示意图，其中a束光在水珠中传播的速度一定大于b束光在水珠中传播的速度

B．图乙是一束单色光进入平行玻璃砖后传播的示意图，当入射角i逐渐增大到某一值后不会再有光线从bb′面射出

C．图丙是双缝干涉示意图，若只减小屏到挡板间的距离L，两相邻亮条纹间距离将减小。图戊中的M、N是偏振片，P是光屏，当M固定不动缓慢转动N时，光屏P上的光亮度将会发生变化，此现象表明光波是横波

D．图丁是用干涉法检测工件表面平整程度时得到的干涉图样，弯曲的干涉条纹说明被检测的平面在此处是凸起的    
11.如图所示,L1、L2 为水平面上足够长的金属导轨,左端连接定值电阻R=0.5Ω,其间有足够多等间隔反向分布的磁场区域I和II,磁感应强度大小均为B=0. 5 T,方向垂直于导轨所在平面,每个磁场Ⅰ或Ⅱ的两个直边界的间距为L =0. 4 m,长直边界在Ox上,左右曲边界恰好可以组合成相同的1/2周期的正弦曲线,其他边界均为直线段。导体棒MN与两导轨接触良好且始终与导轨垂直,不计导体棒及导轨的电阻:当导体棒从x=0处沿导轨以速度v = 10 rn/s匀速向右滑动时,下列说法正确的是(   )
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A.电阻R两端电压的最大值为4 V              

B通过电阻R的是交变电流
C.导体棒从x =0处运动到x= 1. 2 m处的过程中电阻R上产生的热量为72 J
D.通过电阻R的电流有效值为2
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12.变压器除了有改变电压、电流作用外,还有变换负载的阻抗作用,以实现阻抗匹配.如图所示,将阻值为
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的负载接在理想变压器副线圈两端,则图(
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)中虚线部分可等效为图(
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的两端电压为
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,若图(
[image: image42.wmf]a

)的
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两端接在电动势为
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,内阻为
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的交流电源上,要使此电源的输出功率达到最大,下列说法正确的是(   )
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C.输出功率最大时 
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时输出功率最大
二、实验题（14分）
13.用圆弧状玻璃砖做测定玻璃折射率的实验时,先在白纸上放好圆弧状玻璃砖,在玻璃砖的一侧竖直插上两枚大头针P1、P2,然后在玻璃砖的另一侧观察,调整视线使P1的像被P2的像挡住,接着在眼睛所在的一侧插两枚大头针P3和P4,使P3挡住P1和P2的像P4挡住P3以及P1和P2的像,在纸上标出大头针位置和圆弧状玻璃砖轮廓,如图甲所示,其中O为两圆弧圆心,图中已画出经P1、P2点的入射光线。

[image: image51.png]002040608 sinr
mz





（1）.在图甲上补画出所需的光路。（1分）
（2）.为了测出玻璃的折射率,需要测量入射角和折射角,请在图甲中的AB分界面上画出这两个角。（1分）
（3）.为了保证在弧面CD得到出射光线,实验过程中,光线在弧面AB的入射角应适当__________(选填“小一些”、“无所谓”或“大一些”)。（1分）
（4）.多次改变入射角,测得几组入射角和折射角,根据测得的入射角和折射角的正弦值,画出了如图乙所示的图象,由图象可知该玻璃的折射率n=__________。（2分）
14.在“用双缝干涉测量光的波长”的实验中,请按照题目要求回答下列问题。
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（1）.如图1所示,其中干涉图样是__________(选填“甲”或“乙”)。（1分）
（2）.将下表中的光学元件放在图2所示的光具座上组装成“用双缝干涉测量光的波长”的实验装置,并用此装置测量红光的波长。

	元件代号
	A
	B
	C
	D
	E

	元件名称
	毛玻璃屏
	双缝
	白光光源
	单缝
	透红光的滤光片


将白光光源C放在光具座最左端,依次放置其他光学元件,由左至右,各光学元件的排列顺序应为__________。(填写元件代号) （2分）
（3）.本实验的步骤有:
①取下遮光筒左侧的元件,调节光源高度,使光束能直接沿遮光筒轴线把屏照亮;
②按合理顺序在光具座上放置各光学元件,并使各元件的中心位于遮光筒的轴线上;
③用米尺测量双缝到屏的距离;
④用测量头(其读数方法同螺旋测微器)测量数条纹间的距离.在操作步骤②时还应注意__________和__________。（2分）
（4）.将测量头的分划板中心刻线与某条亮纹中心对齐,将该亮纹定为第1条亮纹,此时手轮上的示数如图乙所示.然后同方向转动测量头,使分划板中心刻线与第6条亮纹中心对齐,记下此时图丙中手轮上的示数为__________
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,求得相邻亮条纹的间距
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为__________
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。（2分）
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（5）.已知双缝间距
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image59.wmf]m

,测得双缝到屏的距离
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image62.wmf]m

,由计算式
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=

                   ,求得所测红光波长为                
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。（2分）
三计算题（本题解答要有必要的文字说明和解答步骤，没有解答过程只有结果的不得分）
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15（6分）.已知氯化铯的摩尔质量为168. 5g/mol,其分子结构如图所示,氯原子(白色) 位于立方体的中心,铯原子(黑色)位于立方体的八个顶角上,这样的立方体紧密地排列成氯化铯晶体,已知两个氯原子的最近距离为 4 x 10-10m,则氯化铯的密度为多少?


16．（8分）一定质量的理想气体，状态从A→B→C→D→A的变化过程可用如图所示的p－V图线描述，其中D→A为等温线，气体在状态A时温度为TA＝300 K，试求：

(1)气体在状态C时的温度TC；

(2)若气体在A→B过程中吸热1000 J，则在A→B过程中气体内能如何变化？变化了多少？


17（12分）图（甲）为小型旋转电枢式交流发电机的原理图，其矩形线圈在匀强磁场中绕垂直于磁场方向的固定轴OO′匀速转动，线圈的匝数n=100、电阻r=10Ω，线圈的两端经集流环与电阻R连接，电阻R=90Ω，与R并联的交流电压表为理想电表．在t=0时刻，线圈平面与磁场方向平行，穿过每匝线圈的磁通量Φ随时间t按图17（乙）所示正弦规律变化．求：

（1）交流发电机产生的电动势的最大值；

（2）写出感应电流随时间变化的函数表达式；

（3）交流电压表的示数；

（4）线圈从图示位置转动90°过程中通过电阻R的电量．

（5）1min时间内外力对线框所做的功．

18（12分）．如图甲所示是由透明材料制成的半圆柱体，一束细光束由真空沿着径向与AB成θ角射入后对射出的折射光线的强度进行记录，发现它随着θ角的变化而变化，变化关系如图乙所示，如图丙所示是这种材料制成的玻璃砖，左侧是半径为R的半圆，右侧是长为4R，宽为2R的长方形，一束单色光从左侧A′点沿半径方向与长边成45°角射入玻璃砖，求：

[image: image65.png]PATLLIRE

30° 45°60°

Z





(1)该透明材料的折射率；

(2)光线在玻璃砖中传播的总时间 (光在空气中的传播速度为c)。

宁阳一中高二年级下学期期中考试
物理试题答案

1.答案：C
2答案：D


3答案：C

解析：设入射角为θ,由折射定律可得
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,故C
4．【解析】电流的周期为T=0.4s，故磁体的转速为[image: image69.png]


，故A错误；通过乙图可知电压的最大值为12V，故有效值[image: image70.png]


，故B错误；周期T=0.4s，故[image: image71.png]2T 24T
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，故电压的表达式为[image: image72.png]U =1Zisinomt(V)



，故C正确电容器的击穿电压为交流电的最大值，而交流电的最大值大于电容器的击穿电压，故不能，故D错误；【答案】C

5答案及解析：.B

6.答案：B
解析：装料时,由于
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所在支路电流恒定,所以
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所在支路中
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逐渐增大,该支路电流减小, 
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两端的电压减小,即
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的电势减小,所以
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逐渐增大,A错误,C不正确.没装料时,根据串并联电路规律可得
[image: image80.wmf]1

R

两端的电压为: 
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两端的电压为
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,因为此时
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两端的电压和
[image: image89.wmf]3

R

两端的电压相等,即
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,B正确;;应变片作用是把拉力这个力学量转换为电压这个电学量,D错误;

7.答案：B

解析：甲中气体对外做功,内能减小;外界对乙中气体做功,乙中气体内能增加;对甲中气体、乙中气体、活塞组成的系统而言,总能量守恒,故甲中气体内能的减少量加上活塞重力势能的减少量等于乙中气体内能的增加量,故乙中气体内能的增加量大于活塞重力势能的减少量,即mgh<
[image: image92.wmf]E

D

,故选项B正确

8答案.C
9答案BCD
  10．【解析】甲图中a束光折射角大，折射率小，根据[image: image93.png]=1

o



，a束光在水珠中的传播速度大，选项A正确；乙图中，光束在aa′面的折射角等于在bb′面的入射角，只要入射角i<90°，bb′面的入射角就小于临界角，就不会发生全反射，选项B错误；丙图中，根据光的干涉条纹公式[image: image94.png]


，减小屏到挡板间的距离L时两相邻亮条纹间距离将减小，只有横波才能产生偏振现象，所以光的偏振现象表明光是一种横波。选项C正确；丁图中的干涉条纹说明被检测的平面在此处是凹陷的，选项D错误；【答案】AC

11.答案：BD
解析：

感应电动势的最大值
[image: image95.wmf]2

mm
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,故电阻R两端电压的最大值为2V,选项A错误; 当导体棒运动时,根据E= Blv可知随有效长度l及磁场方向的变化会产生交变电流,选项B正确;;导体棒从x1=0处运动到x2=1.2m处的过程中电阻R上产生的热量
[image: image96.wmf]2
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=0.72J,选项C错误根据有效值的定义可知
[image: image97.wmf]2
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,解得
[image: image98.wmf]3
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,通过电阻R的电流有效值为
[image: image99.wmf]23

A,选项D正确

12.答案：BD

解析：可等效为带有内阻的电源的电路,即当内电阻和外电阻大小相等时,输出功率最大,即
[image: image100.wmf]rR
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时输出功率最大,最大为[image: image101.png]Pgmax = IPR= (7 ')zﬂf



,A错误,B正确;根据闭合回路欧姆定律可得
[image: image102.wmf]1
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当输出功率最大时, 
[image: image103.wmf]rR
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,故
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可得
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,C错误;当输出最大时有
[image: image107.wmf]1
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,根据
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[image: image109.wmf]2
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,D正确.

13解析：1.连接P3、P4与CD交于一点,此交点即为光线从玻璃砖中射出的位置,由于P1、P2的连线与AB的交点即为光线进入玻璃砖的位置,连接两交点即可作为玻璃砖中的光路,如图所示。
2.连接O点与光线在AB上的入射点即为法线,作出入射角和折射角,如图中i、r所示。

[image: image111.png]



3.为了保证能在弧面CD上有出射光线,实验过程中,光线在弧面AB上的入射角应适当小一些,才不会使光线在CD面上发生全反射。
4.图象的斜率
[image: image112.wmf]sin

sin
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,由题图乙可知斜率为1.5,即该玻璃的折射率为1.5。

14答案：1   甲

2.   E、D、B、A; 
3.  放置单缝、双缝时,必须是缝平行; 单缝、双缝间距离要适当
4.    13.870; 2.310; 
5.    
[image: image113.wmf]d

x
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,660

解析：1.滤光片E是从白光中选出单色红光,单缝D获得线光源,双缝B获得相干光源,最后成像在毛玻璃屏A上。所以排列顺序为C、E、D、B、A。
2.在操作步骤②时应注意的事项有:放置单缝、双缝时,必须使缝平行;单缝、双缝间距离要适当;要保证光源、滤光片、单缝、双缝和光屏的中心在同一轴线上。
3.螺旋测微器的读数应该先读整数刻度,然后看半刻度是否露出,最后看可动刻度,题图丙读数为13.870mm,题图乙读数为2.320mm,所以相邻亮条纹间距
[image: image114.wmf]13.8702.320
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4.由条纹间距公式
[image: image115.wmf]l
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得
[image: image116.wmf]dx
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,代入数值解得
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15答案：由题意可知,相邻两个氯原子之间的距离
[image: image118.wmf]10
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m,
氯化铯分子是立方体模型,故所占的体积
[image: image119.wmf]3
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方法一 :1mol氯化铯的体积
[image: image120.wmf]0
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所以
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[image: image122.wmf]3
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方法二:已知氯化铯分子的结构,可以求出一个分子的体积
[image: image123.wmf]0

V

,再根据氯化铯的摩尔质量
[image: image124.wmf]M

,利用阿伏加德罗常数
[image: image125.wmf]A

N

可求出一个氯化铯分子的质量
[image: image126.wmf]0

m

,从而也可以求出密度
[image: image127.wmf]r

.
因为1个氯化铯分子的质量
[image: image128.wmf]0
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解析：已知
[image: image130.wmf]M

,求密度
[image: image131.wmf]r

,必须求出氯化铯的摩尔体积.知道氣化铯的分子结构,可以求出一个氯化铯分子的体积
[image: image132.wmf]0

V

, 再通过阿伏加德罗常数
[image: image133.wmf]A

N

就可以求出氯化铯的摩尔体积,从而求出其密度
[image: image134.wmf]r

.

16．【解析】(1)D→A为等温线，则[image: image135.png]Iy=1p=300xK




C到D过程由盖吕萨克定律得：[image: image136.png]



得：[image: image137.png]


。
(2)A到B过程压强不变，由[image: image138.png]W =PAV =2X10°>x3Xx 10" °= 600/




有热力学第一定律[image: image139.png]AU =Q + W =1000 - 600 =400/




则气体内能增加，增加400 J。

17.解：（1）交流发电机产生电动势的最大值Em=nBSω，

因为磁通量的最大值Φm=BS=2×10﹣2Wb，

[image: image140.jpg]


，

则电动势的最大值[image: image141.jpg]E,=nBS® =100 X2X 1072 X100



V=200V；

（2）开始时磁通量最小，则电动势最大；故表达式e=Emcosωt=200cos100t；

（3）电动势的有效值：E=[image: image142.jpg]


=[image: image143.jpg]200




=100[image: image144.jpg]


V，

电压表示数为：U=IR=[image: image145.jpg]


•R=[image: image146.jpg]10042,

10490




×90=90[image: image147.jpg]


≈127V；

（4）根据[image: image148.jpg]


得，q=[image: image149.jpg]2X10
100X 55 70 ©

020



．

（5）线圈匀速转动一周的过程中，外力所做的功：

W外=Q总=I2（R+r）t=1.42×（90+10）×60=11760J

18．【解析】(1)图乙可知，θ=45°时，折射光线开始出现，说明此时对应的入射角应是发生全反射的临界角，即：C=90°-45°=45°
根据全反射临界角公式：[image: image150.png]fum

sinC = —
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解得：[image: image151.png]‘H
Il
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=
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(2)因为临界角是45°，光线在玻璃砖中刚好发生5次全反射，光路图如图所示：

则总的光程为：[image: image152.png]L=(2+8/2)R




光在器具中的传播速度为：[image: image153.png]3 o

N‘L%




光在器具中的传播时间：[image: image154.png]<~

(16 + 2,/2)R



。
[image: image155.wmf]\

[image: image156.wmf]Q
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